
BAREM DE EVALUARE A TESTULUI DE EXAMEN LA FIZICĂ, profil REAL 
 
 

Nr. 
item 

Răspunsuri Punctaj corespunzător etapelor de 
rezolvare 

Punctaj 
maxim 

1. a) .... încetinită...  
b) ... scade.  
c) ... constantă...  
d) ... paralel.  
e) ... 𝛼 /alfa...  

pentru fiecare răspuns corect câte 2p. 

10 p. 

2. Viteză 
Flux magnetic 

Intensitatea curentului electric 
Energia particulei 

Cantitate de substanță 
 

m/s  
mWb  
A 
MeV 
mol 
 

 

pentru fiecare răspuns corect câte 2p. 

10 p. 

3. F, A, A, F, F.     pentru fiecare răspuns corect câte 2p. 10 p. 
4.  

 

pentru reprezentarea corectă a 
fiecărui vector câte 1p.                  4p. 
 
 4 p. 

5. 𝐸 = Δ𝑚𝑐ଶ 
𝐸௙ = ℎ𝜈 

𝜈 =
𝑐

𝜆
 

Δ𝑚 =
ℎ

𝑐λ
 

Δ𝑚 = 10ିଷ଴ kg 

pentru formula energiei fotonului 
exprimată prin defectul de masă   1p. 
pentru energia fotonului         1p.  
pentru frecvența fotonului             1p.                            
pentru formula finală                     1p. 
pentru răspuns corect (valoare nume-
rică 1p, unitate de măsură 1p)       2p. 

6 p. 

6. 𝑚ଶ𝑣ଶ − 𝑚ଵ𝑣ଵ = (𝑚ଵ + 𝑚ଶ)𝑢 

𝐸௖ =
(𝑚ଵ + 𝑚ଶ)𝑢ଶ

2
 

𝐸௖ =
(𝑚ଶ𝑣ଶ − 𝑚ଵ𝑣ଵ)ଶ

2(𝑚ଵ + 𝑚ଶ)
 

𝐸௖ = 40 J 

pentru legea conservării impulsului 
            1p. 
pentru energia cinetică                   1p. 
pentru formula finală                     1p. 
pentru răspuns corect (valoare nume-
rică 1p, unitate de măsură 1p)       2p. 

5 p. 

7. 
𝐿 =

(𝐹ଵ + 𝐹ଶ)𝑥

2
 

𝐿 = Δ𝐸௖ 
Δ𝐸௖ = 𝐸௖ଶ − 𝐸௖ଵ 

𝐸௖ =
𝑚𝑣ଶ

2
 

𝑣 = ඨ
(𝐹ଵ + 𝐹ଶ)𝑥

𝑚
 

𝑣 = 4,0 m/s  
 
 
 

pentru lucrul mecanic exprimat din 
aria subgraficului           1p. 
pentru teorema variației energiei 
cinetice           1p.                                           
pentru variația energiei cinetice     1p. 
pentru energia cinetică         1p.           
pentru formula finală                     1p. 
pentru răspuns corect (valoare nume-
rică 1p, unitate de măsură 1p)       2p. 
 

7 p. 



8. a) 
𝑉ଵ

𝑇ଵ
=

𝑉ଶ

𝑇ଶ
 

𝑉ଵ

𝑉ଶ
=

𝑇ଵ

𝑇ଶ
= 2 

b) 

Δ𝑈 =
3

2
𝜈𝑅Δ𝑇  

Δ𝑇 = −
1

2
𝑇ଵ 

𝑇ଶ =
1

2
𝑇ଵ 

Δ𝑈 = −
3

4
𝜈𝑅𝑇ଵ  

Δ𝑈 = −5,0 kJ 

a) 
pentru ecuația procesului izobar   1p. 
pentru formula finală                     1p. 
pentru răspuns corect (valoare nume-
rică 1p)                 1p. 
 
b) 
pentru variația energiei interne      1p. 
pentru variația temperaturii           1p. 
pentru temperatura finală              1p. 
pentru răspuns corect (valoare nume-
rică 1p, unitate de măsură 1p)       2p. 

8 p. 

9 
𝐼ଵ =

𝑈ଵ

𝑅ଵ
   

𝐼ଶ =
𝑈ଶ

𝑅ଶ
 

𝐼ଷ =
𝑈ଷ

𝑅ଷ
  

𝐼ଵ = 𝐼ଶ 
𝑈ଷ = 𝑈ଵ + 𝑈ଶ  
𝐼 = 𝐼ଵ + 𝐼ଷ 

𝐼 = 𝑈ଶ

𝑅ଵ+𝑅ଶ + 𝑅ଷ 

𝑅ଶ𝑅ଷ
 

𝐼 = 0,35 A  

pentru legea lui Ohm aplicată pentru 
toate rezistoarele, câte 1p pentru 
fiecare           3p. 
pentru relația dintre curenți la legarea 
în serie                    1p. 
pentru relația dintre tensiuni la 
legarea în serie          1p. 
pentru relația dintre tensiuni la 
legarea în paralel          1p. 
pentru relația dintre curenți la legarea 
în paralel           1p. 
pentru formula finală                     1p. 
pentru răspuns corect (valoare nume-
rică 1p, unitate de măsură 1p)       2p. 

10 p. 

10 𝑄 = 𝐿 + Δ𝑈 
𝐿 = 𝑝Δ𝑉 
𝑝𝑉 = 𝜈𝑅𝑇 
𝑝Δ𝑉 = 𝜈𝑅Δ𝑇 

Δ𝑈 =
3

2
𝜈𝑅Δ𝑇  

𝑄 = 𝜂𝑊 
𝑊 = 𝐼ଶ𝑟𝑡 

𝐼 =
𝑢

𝑟
 

𝐿 =
2𝜂𝑢ଶ𝑡

5𝑟
 

𝐿 = 16 J 

pentru principiul I al termodinamicii 
           1p. 
pentru lucrul gazului         1p. 
pentru ecuația de stare                   1p. 
pentru exprimarea variației 
volumului prin variația temperaturii    
            1p. 
pentru variația energiei interne      1p. 
pentru cantitatea de căldură           1p. 
pentru legea lui Joule           1p. 
pentru legea lui Ohm          1p. 
pentru formula finală                     1p. 
pentru răspuns corect (valoare nume-
rică 1p, unitate de măsură 1p)       2p. 

11 p. 

11 a), b) 

 

a) 
pentru sensul intensității curentului  
            1p. 
b) 
pentru fiecare forță indicată, câte 1p.             
            2p. 
c) 
pentru forța electromagnetică         1p. 
pentru legea a doua a lui Newton   1p. 

12 p. 



c) 
𝐹௠ = 𝐵𝐼ℓ 

𝐹⃗௠ + 𝐹⃗ + 𝑚𝑔⃗ = 0 

𝑈 =
ΔΦ

Δ𝑡
 

ΔΦ = 𝐵Δ𝑆 
Δ𝑆 = ℓ𝑣Δ𝑡 
𝑈 = 𝐼𝑅 

𝑣 =
(𝐹 − 𝑚𝑔)𝑅

𝐵ଶℓଶ
  

𝑣 = 16 m/s 

pentru legea inducției 
electromagnetice                             1p. 
pentru variația fluxului magnetic   1p. 
pentru aria descrisă de bară          1p. 
pentru legea lui Ohm                      1p. 
pentru formula finală                      1p. 
pentru răspuns corect (valoare nume-
rică 1p, unitate de măsură 1p)       2p. 
 

12 a) 
Se măsoară lungimea resortului în stare 
nedeformată 𝑙଴ . La capătul liber al resortului 
plasăm corpul, apoi comprimăm resortul. Se 
măsoară lungimea finală 𝑙  a resortului 
comprimat. Se eliberează corpul și se măsoară 
distanța 𝑠  parcursă de corp pe suprafața 
orizontală până la oprire. 
 
b) 
𝑥 = ℓ − ℓ଴ 
𝐿ி௙ + 𝐿ிா = Δ𝐸௖  

Δ𝐸௖ = 0 

𝐿ிா =
𝑘𝑥ଶ

2
 

𝐿ி௙ = −𝐹௙𝑠  

𝐹௙ =
𝑘(ℓ − ℓ଴)ଶ

2𝑠
 

a) 
pentru descriere                             1p. 
 
b) 
pentru comprimarea resortului      1p. 
pentru teorema variației energiei 
cinetice                    1p. 
pentru variația energiei cinetice     
1p. 
pentru lucrul forței elastice               
1p. 
pentru lucrul forței de frecare       
1p. 
pentru formula finală                    
1p. 
 

7 p. 

   100 p. 
 

1. Orice rezolvare corectă prin altă metodă (sau omiterea/gruparea unor pași intermediari), se va 
aprecia cu punctajul maxim pentru itemul respectiv.  
2. Orice rezolvare corectă prin altă metodă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată 
proporțional cu conținutul de idei prezentat, din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge 
la rezultat prin metoda aleasă. 
. 


